
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.47 del  02.12.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 02 del mese Dicembre prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso il convento dei minimi Centro 
Culturale Polivalente “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica 
Istruzione, Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, 
Sport, Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal 
Presidente della Commissione registrata al prot. gen. n. 47586 del 29.11.2021 
O.d.G:  

 
 Studio, analisi ed approfondimento di un regolamento “Fondazione Teatro 

Selinus.” 
 Varie ed Eventuali  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                          Consigliere      

Avv. Rossana Ditta                              Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 
Sig. Antonio Giancana                      Consigliere   

Sig.ra Rosalia Milazzo                      Consigliere 

 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00 dichiara aperta la 
seduta.  
Il consigliere Campagna chiede il prelievo del punto “Varie ed eventuali” che viene 
accordato. La discussione inizia con il punto riguardante  l’articolo messo sui social  dove si 
evidenzia  che solo gli alunni meritevoli possono partecipare gratuitamente agli spettacoli 
teatrali e musicali.  



 

E propone alla commissione di scrivere una nota ed inviarla al sindaco e all’ assessore alla 
cultura il perché di questa esclusione di alunni non meritevoli e quali sono stati i criteri 
adottati. 
Interviene il consigliere Caldarera esprimendo il suo parere negativo sull’ articolo uscito sui 
social dove si legge che solo gli alunni meritevoli delle V classi incontrano la musica con la 
Pianista Sofhia VASHERUK  al Teatro Selinus, iniziativa voluta dall’ Amministrazione 
Comunale in sinergia con l’esperta alle politiche scolastiche  la Sig.ra  Bia Cusumano e con      
l’ Associazione ARNOVA il cui presidente è  il Sig. Giulio Pirrotta. 
Prende la parola il consigliere Stuppia spiegando scherzosamente il termine MERITOCRAZIA 
anche lui non ritiene giusto questo criterio, anzi si doveva  organizzare insieme con i dirigenti 
scolastici dei turni fra le classi per dare a tutti gli alunni  la possibilità di poter partecipare agli 
spettacoli. 
Alle ore 9,20 entra la Consigliera Ditta. 
Il consigliere Maltese, il Consigliere Curiale  condividono  in toto quello che i  consiglierei 
Stuppia, Campagna e Caldarera hanno detto. 
La consigliera Ditta invece si trova d’accordo su quello che hanno scritto sui social, a parere 
suo dovevano  essere i dirigenti scolastici a dare parere negativo a questa iniziativa presa 
appunto dalla nostra Amministrazione Comunale, e quindi si astiene di non fare e 
sottoscrivere una nota per inviarla al Sindaco e all’ Assessore alla cultura.  
Il consigliere Campagna insiste nel chiedere le autorizzazioni necessarie per svolgere i 
sopralluoghi nelle palestre comunali al fine di poter redigere un regolamento per l’utilizzo 
delle stesse da parte di privati .     
Non essendoci all’O.D.G. altri punti posti il Presidente chiude a seduta. 
Sono le ore 1010. 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


